▶▶▶ 榜样中国·2021四川十大经济影响力人物评选_{特别报道}

快来票选你心中的经济榜样

"2021四川十大经济影响力人物"评选活动网络投票12月26日24点截止

华西都市报-封面新闻记者 刘旭强

"看看有多少喜欢并认同我的朋 友。""圈内朋友,请动动小手推我上榜 吧。"……自"榜样中国·2021四川十大 经济影响力人物"评选活动投票通道 启动以来,不少企业家争相报名参与, 并积极拉票。

弘扬企业家精神、激发经济复苏 内生动力,12月6日起,"榜样中国。 2021四川十大经济影响力人物"评选 活动投票通道正式启动。自投票启动 以来,各大榜单热度持续火爆。2021 年即将收官,活动投票阶段也进入最 后一周倒计时,快来票选你心目中的 四川年度经济榜样!

榜单群星闪耀 大咖助阵为活动打call

五大榜单中,"2021四川十大经济 影响力人物"榜单最受关注。红旗连 锁曹世如、朗基李斌、中国人寿四川张 红路、伊藤黄亚美……四川经济界大 咖汇聚于此,群星闪耀;涉及商超、房 地产、金融、汽车等领域,包罗民心所

活动如火如荼进行,截至发稿,成 都红旗连锁股份有限公司党委书记、 董事长曹世如位居榜首。曹世如认 为,活动氛围始终浓烈,展示着四川经 济发展的活力。她为广大川籍企业家 朋友鼓劲打气,鼓励大家一同勇担时 代重任,力促经济爬坡过坎。

其间,多位大咖也现身为活动打

四川省社会科学院原副院长、省 委省政府决策咨询委员会委员盛毅表 示,"十四五"开局之年,需要以榜样的 力量鼓励更多企业家共克时艰,"2021 四川十大经济影响力人物"评选活动 发挥了重要作用。

上汽通用别克西南营销中心总经 理张红也对此次活动予以高度评价: "活动展现了积极进取、拼搏超越的社 会主流价值观。"

掷地有声 "经济热词"滚烫来袭

"入圈"——11月29日,四川省政 府印发《成都都市圈发展规划》,成德 眉资四市成团按下同城化"快进键":

"归来"——九寨沟景区全域恢复 开放,四川文旅市场强劲复苏;

"重器"——白鹤滩水电站、雅砻 江两河口水电站正式投产发电,四川 水电装机规模突破8000万千瓦,助力 国家清洁能源示范省建设……

在投票进行的同时,活动也推出 了2021年四川经济年度热词盘点,用 一系列关键词回顾这一年发生在四川 省掷地有声的重大经济事件。

上述事件一一列在"2021四川十 大经济影响力事件"榜单中,一张张 不断累计的投票,一串串持续跳动的 数字,都展示着这一年来四川经济的 发展。

票选最后一周 快来为五大榜单投票打call

"榜样中国 • 2021四川十大经济影响力 人物"评选活动共设五大榜单:"2021四川 十大经济影响力人物"、"2021四川十大经 济影响力事件"、"2021四川十大新经济领 军人物"、"2021四川十大领军企业"、 "2021四川十大产业园区",每个用户每天 可给每个榜单投10票。本次投票截止时间 为12月26日24点。

秉持公开、公平、公正原则,本次评选 采取专家投票+公众投票相结合的方式。 欢迎社会各界积极参与,持续关注。

2021年即将收官,投票环节也迎来最

后一周,投票通 道即将关闭。票 选最后阶段,快 来关注封面新闻 APP,为你心中 的经济影响力主 体助力打call吧!



中国共产党人的精神谱系

胸怀家国 担当作为 企业家精神述评

穿越历史长河,中华民族始终生 生不息,背后是一代又一代人的顽强 拼搏。无数奋斗者中,一大批具有鲜 明时代特征、民族特色、世界水准的企 业家,胸怀家国,担当作为,在波澜壮 阔的历史画卷中书写下企业家精神的 华彩篇章。

习近平总书记强调:"要千方百计 把市场主体保护好,激发市场主体活 力,弘扬企业家精神,推动企业发挥更 大作用实现更大发展,为经济发展积 蓄基本力量。"

精神照亮前路,梦想铸就辉煌。 与时俱进的企业家精神正激励广大企 业家攻坚克难、勇攀高峰,奋力谱写新 时代发展新篇章。

心中有家国

云南畹町,南洋华侨机工回国抗 日纪念碑巍然屹立,无声诉说着80多 年前那段可歌可泣的峥嵘岁月。

抗战全面爆发后,著名华侨领袖 陈嘉庚不仅捐献巨款,而且在他的号 召下,3000多名华侨机工毅然回国, 奔赴滇缅公路,运送抗战物资,1000 多名华侨机工牺牲在这条公路上。

主动为国担当、为国分忧— 一这 是优秀企业家对国家、对民族的崇高 使命感和强烈责任感。他们在国家危 难之际、人民需要之时,挺身而出,奉 献自我,为抗战胜利作出了重要贡献。

时间来到2020年,病毒突袭而 至,新冠肺炎疫情来势汹汹,人民生命 安全和身体健康面临严重威胁。一方 有难,八方支援。各行各业扛起责任, 国企、民企并肩而行,奋战在疫情防控 和复工复产一线。

中国建筑在10天、12天内分别完 成火神山、雷神山医院建设任务;卓尔 控股联合专业机构火速建立多家应急 医院:中远海运、中粮集团、顺丰、京东 等企业昼夜不息,全力打好后勤保障 战;石油石化、电网电力等国企疫情期 间不停工,信息技术、装备制造等民企 以"点"带"链"有序复工复产……

企业家精神,在大考中淬炼;家国 情怀,在磨砺中升华。

中国共产党百年华诞之际,中华 民族迎来又一个历史时刻——习近平 总书记代表党和人民庄严宣告,在中 华大地上全面建成了小康社会,历史 性地解决了绝对贫困问题。

在这场伟大的反贫困斗争中,有着 坚定信念的企业冲锋在前,勇于担当。

各尽所能。中央企业结对帮 扶240多个国家扶贫开发工作重点县, 民营企业"万企帮万村",合力将人、 财、物等资源向最需要的地方汇集。

-各展所长。通过产业扶贫、健 康扶贫、文化扶贫等,带动贫困户脱贫增 收,强健身心;创新金融保险产品等,为 帮扶地区经济社会发展保驾护航……

从全面抗战到全力抗疫,再到脱 贫攻坚、决胜全面建成小康社会,历史 奔腾向前,企业家精神历久弥新,持续 迸发出强大力量。

敢为天下先

1982年的一天,浙江萧山召开千 人大会传达中央精神。台上说"乡镇 企业可以实行承包制",台下有人立刻 站起来大声说:"我要承包!"他是37岁 的鲁冠球。

1983年,鲁冠球向乡里承包了万 向节厂,这是万向集团的前身。如今, 万向集团已发展成年营收超千亿元的 企业,转型步伐不断加快,深入布局新 能源产业。

"富有之谓大业,日新之谓盛德。" 改革开放以来,广大企业家敢想敢闯、 敢为天下先,大力弘扬创新精神,为我 国经济发展取得举世瞩目成就贡献了 重要力量。

创新是企业发展的不竭动力。 习近平总书记曾勉励企业"要有志气 和骨气加快增强自主创新能力和实力"。

在一粒米上铣出56个汉字,在一根 头发丝上铣出7个字母……中钨高新金 洲公司瞄准世界科技前沿,成功研制直 径0.01毫米的极小径铣刀,将极大助力 电子信息、医疗等领域提质升级。

从无到有、从弱到强,拼出一片天 ——这是中国企业创新发展的一个 生动缩影,更是其助力经济高质量发 展的真实写照。

回首新中国建立初期,我国重工业 几乎为零,轻工业只是少量的纺织业, 人们日常用的是"洋火""洋油""洋钉"。

新中国成立不久,我国就建立起 独立的比较完整的工业体系和国民经 济体系。在迈入新时代的今天,我国 已成为世界第二大经济体。

创新释放活力,创新赢得发展。 一个个数字印证着中国企业的勃勃生 机,彰显创新主体地位。

从7.6万家到27.5万家! ——"十 三五"期间全国高新技术企业数量大 幅跃升;

突破1.3万亿元! ——2021中国 企业500强研发投入规模节节攀升, 研发强度创历史新高;

创新指数排名连续9年稳步上 升! ——世界知识产权组织发布的报 告显示,中国排名由2013年的第35位 升至2021年的第12位;

千千万万企业创新源泉涌流不 停,创造活力竞相迸发,汇聚成推动经 济发展的澎湃动能。

奋勇争一流

"时间就是金钱,效率就是生命。" 1981年,这块巨型标语牌矗立在深圳 蛇口工业区最显眼的地方。这十二个 字,有着鲜明时代印记,是企业家精神 在经济特区这方热土的生动呈现。

新中国第一家由企业创办的股份 制商业银行——招商银行,新中国第一 家由企业创办的商业保险机构——平 安保险,先后在蛇口成立。历经改革开 放洗礼,如今两家企业都已经成长为世 界500强企业,蛇口因此被称为"单位面 积培育知名企业最多的地方"。

岁月在变,传承不变。一代代有 胆识、勇创新的创业者奋勇前行、争创 一流。

污水能供暖? 听上去有些不可思 议。然而这项技术在我国许多地区已 得到应用和推广

作为专精特新"小巨人"企业,哈尔 滨工大金涛科技公司多年来深耕清洁 能源领域,从城市排污截留干渠内的污 水里提取热能,把"温暖"送到居民家, 目前为数十个城市提供取暖服务。相 比使用煤炭,每年减少二氧化碳、二氧 化硫等污染物排放超过470万吨。

规模小,能量大。4762家国家级 专精特新"小巨人"企业身怀绝技,越 来越多的企业成为"单项冠军""独角 兽",俨然一道靓丽的风景。有国外机 构统计,2020年全球500多家"独角 兽"企业中,我国大陆有112家,数量 位居第二。

企业不分大小,要做就做最好。 -份《财富》世界500强榜单,见证中 国企业的成长速度和雄心壮志-

20年前,进入榜单的中国企业只 有10余家,此后这一数字逐年攀升;

2年前,中国企业以129家的数量 首次登顶榜单;

2021年,入围中国企业增加至 143家,继续领跑。

这是一道漂亮的上扬曲线。自 1995年这份榜单开始发布以来,还没 有任何一个别的国家或地区的企业如 中国一样,以如此快的速度扩大其在 榜单上的席位。

关山万千重,山高人为峰。新征程 上,机遇与挑战并存。我们相信,在企 业家精神激励下,亿万市场主体必将凝 聚起高质量发展的强大共识和磅礴力 量,共创新时代的新辉煌。